ARM EN RIJK

Eind januari werd in Den Haag het Armoederapport 2023 aan minister Schouten aangeboden. 
Een aantal kerken en kerkelijke organisaties hebben de feiten op een rij gezet. Bij die gelegenheid mocht ik namens de Rooms Katholieke Kerk een reactie geven. Het rapport spreekt over het schokkende getal van 1 miljoen armen in Nederland waaronder honderdduizenden kinderen. Tegelijkertijd lezen wij in de media over rijken die nog rijker worden. Mensen die al veel hebben, kunnen blijkbaar altijd nog meer geld gebruiken. Het verlangen naar rijkdom wordt in onze samenleving voortdurend aangewakkerd. Als bisschop ontmoet ik regelmatig tieners die het sacrament van het vormsel zullen ontvangen. Zij vragen mij het hemd van het lijf en het is heel normaal dat vroeg of laat de vraag wordt gesteld of een priester goed verdient. Deze jonge mensen zijn al vroeg bezig met carrière en een goed salaris. Hun idolen zijn niet zelden voetballers of popsterren van wie bekend is dat zij in korte tijd een flink kapitaal bij elkaar sprokkelen. Als wij eerlijk zijn, kennen de meesten van ons de aantrekkingskracht van rijkdom aan den lijve. Het is niet gemakkelijk om aan de verlokking van meer en meer weerstand te bieden.

Mislukte roeping
Toch maakt het Evangelie het ons niet gemakkelijk. Nergens waarschuwt Jezus ons voor armoede maar regelmatig horen wij stevige woorden over de gevaren van de rijkdom. Ik denk aan het verhaal over de rijke boer die nieuwe schuren wil vullen om te kunnen gaan rentenieren. Maar plotseling komt de dood. Nog bekender is het verhaal van de rijke jongeling. Jezus portretteert hem niet als een patser. Integendeel, hij blijkt de geboden te onderhouden maar als de Heer hem vraagt om al zijn bezittingen te verkopen is hij ontdaan en komt een mislukte roeping in beeld.

Zegen en vloek
In de bredere bijbelse traditie kunnen wij rond rijkdom en armoede meerdere lijnen ontdekken. In het bijzonder in het Oude Testament vinden wij teksten die rijkdom verbinden met Gods zegen. Dat geldt heel bijzonder voor de verhalen over de aartsvaders en de koningen van Israël. Toch zijn er ook in het Oude Verbond veel teksten die grote vraagtekens plaatsen bij rijkdom. Met name in de profetische literatuur horen wij scherpe woorden. Met lede ogen zien de profeten dat welvarende boeren akker bij akker trekken en andere boeren landloos worden. Binnen het ene verbondsvolk ontstaat zo sociale ongerechtigheid. Met felle woorden roepen de profeten namens de Heer om herstel van rechtvaardigheid binnen het ene volk van God.

Opgesloten leven doorbreken
Rijkdom kan mensen afsluiten voor de Heer en de medemens. Een rijke kan denken God niet meer nodig te hebben en kan in zijn bubbel de nood van de naaste glashard negeren. Het Schriftgetuigenis kan dan werken als een heilzame storing voor welvarende gelovigen. Juist in de huidige wereld is dat uiterst noodzakelijk. In veel landen worden de verschillen tussen rijken en armen steeds groter. Met name als het gaat om de verdeling van vermogens. Dat raakt niet alleen ons gevoel van rechtvaardigheid maar vormt ook een bedreiging van de maatschappelijke cohesie. Miljoenen mensen ontberen het meest minimale, terwijl anderen -en de meesten van ons zijn die anderen- eerder te veel dan te weinig hebben. Wij mogen voor onze welvaart dankbaar zijn en dat zelfs gelovig interpreteren als Gods zegen. Maar tegelijkertijd moeten wij onze oren niet sluiten voor de stem van de profeten en Christus zelf. Paus Franciscus doet in zijn meest recente sociale rondzendbrieven een hartstochtelijke oproep om niet onverschillig te zijn maar solidair met de armen. Uiteindelijk zijn wij immers een mensenfamilie en hebben wij te zorgen voor de waardigheid van iedere mens als schepsel van God.
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